

## 關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、土地工務局、交通事務局的意見，本人對立法會2025年5月12日第419/E349/VII/GPAL/2025號公函轉來羅彩燕議員於2025年5月2日提出，行政長官辦公室於2025年5月13日收到的書面質詢，答覆如下：

### 一、關於質詢第一點內容

隨著路環發展、區內人口結構的變化、居民消費習慣的轉變，路環街市已於去年底停止對外開放，不再發揮公共街市的功能。市政署現正對路環街市原址的發展定位進行研究，持續聽取各界意見，以配合路環整體規劃發展，善用公共資源，活化原路環街市建築物等大方方向作整體考慮，並將適時向社會介紹。

### 二、關於質詢第二點內容

交通事務局表示，土地工務局、公共建設局及交通事務局正計劃利用路環原有飛鷹基地的位置，開闢作臨時停車場用途，以緩解區內泊車需求。

與此同時，交通事務局一直關注市民及旅客的巴士出行需要，持

續研判並推出時節性巴士路線來分流、疏導兩者的出行需求，例如17T、21AT、26AT等，在近年相關節假日期間都發揮一定作用。然而，有關路線的增設和安排會分攤了原有日常運作的巴士資源和服務。為此，交通事務局會在現時具成效的時節性巴士服務安排下，持續關注旅客出行需要之變化，在權衡現有公共巴士資源合理分配及按輕重緩急，研判並適時檢討、優化路環市區周邊交通配套。

### 三、關於質詢第三點內容

土地工務局表示，《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》已明確於路環區增設公用設施區，維持尤其位於該區的綠化空間及戶外活動用途，並劃定綠地或公共開放空間區。未來在開展詳細規劃時，會進一步予以研究落實，完善城市空間規劃佈局。而交通事務局則表示，會持續與旅遊部門溝通並檢視旅遊熱點周邊交通配套，適時進行優化。

此外，旅遊局表示，為提升路環的社區旅遊吸引力，旅遊局持續透過年度資助計劃鼓勵本澳社團善用社區資源，串聯周邊景點、特色旅遊活動及商戶優惠，以增添路環一帶的旅遊魅力，豐富旅客的遊澳體驗。2025年旅遊基金資助共7項活動在路環舉行，如“路情路遊”、“離島尋趣·夏遊濱海”等，活動地點覆蓋路環市區、路環碼

頭、荔枝碗船廠片區及九澳聖母村，以導賞、市集、工作坊等不同體驗方式推廣路環的文化和歷史，打造“慢活路環”特色旅遊體驗，吸引旅客和市民入區遊覽消費。

旅遊局又持續透過社交媒體平台、《旅遊快訊》、《澳門旅遊指南》等發佈本澳景點的遊覽路線，亦適時配合節慶活動的舉辦推出不同主題活動的旅遊攻略，並結合路環各商戶的美食及交通資訊進行推廣，引領旅客走訪離島遊覽，發掘文化底蘊，品嚐特式美食，促進區內旅遊經濟發展。

市政管理委員會代主席

麥儉明